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Reggio Cal.  07/07/2011
Protocollo            n°   3658 del 07/07/2011 
OGGETTO:  COMUNICAZIONI E CHIARIMENTI. Procedura aperta per la fornitura di materiale specialistico per l’U.O.C. di Chirurgia Vascolare.
COMUNICAZIONI
Si comunica che i lotti numero 4.20 – 4.21 – 5.26 – 5.27 – 5.32 – 7.59 – 7.60 – 7.62 - 7.63 – 7.64 -  non saranno  aggiudicati per sopraggiunte diverse esigenze.
CHIARIMENTI
Quesito n° 1: 

“In merito al disciplinare di gara e alla documentazione amministrativa alla busta 1:

· Alla voce 3 capacità economica e finanziaria punto b

· Alla voce 4 capacità tecnica e professionale punto a 

Si chiede se è possibile ricorrere all’avvalimento.”

 Risposta al quesito n° 1:  l’avvalimento è consentito ai sensi dell’art. 49 del Dlg 163/2006 nei limiti e con le modalità previste dallo stesso articolo. 
Quesito n° 2  : 
“ Dobbiamo rilevare che in diversi lotti sono inseriti prodotti che per caratteristiche, specifiche tecniche, nulla hanno in comune fra loro e quindi non comprendiamo quali siano stati i criteri che hanno portato alla formazione dei lotti. Es. 6.40-6.42-6.43-6.46 -6.50-9.78-9.79 e altri”.

Risposta al quesito n° 2:  Si conferma quanto richiesto in ciascun lotto
Quesito  n° 3: “ si chiede conferma dell’importo a base d’asta indicato nel lotto 4.16 – voce 1 (30 euro) in quanto a nostro avviso risulta nettamente inferiore rispetto al valore di mercato”:

 Risposta al quesito n° 3:  Si confermano i prezzi a base d’asta a suo tempo indicati. Nel caso in cui non dovessero pervenire offerte sarà riproposta la procedura per il lotto andato deserto.
Quesito n° 4:   

A) Comma b punto 4, pagina 10: "Certificazioni rilasciate dagli istituti o servizi ufficiali incaricati del controllo di qualità di riconosciuta competenza, che attestino la conformità dei prodotti alla normativa nazionale ed europea vigente in materia". Con questo punto si intende la semplice certificazione del sistema ISO oppure dobbiamo fornire documentazione aggiuntiva?
B) Punto 1 pagina 12, documenti tecnici: "Non verranno valutate schede tecniche cataloghi o depliant recanti correzioni dei dati a penna o mezzo targhetta autoadesiva o dati trascritti ex novo o aggiunti o sovrapposti a penna o mezzo targhetta autoadesiva". Nella nostra interpretazione questo si riferirebbe solo al testo che riporta i dati tecnici, quindi non sarebbe causa di esclusione un'etichetta applicata a mano per contraddistinguere il numero di lotto o un'intestazione a penna sempre riportante il numero di lotto. Avremmo bisogno di una conferma su questo punto.
Risposta al quesito n° 4: 

A) E’ sufficiente la certificazione ISO

B) L’apposizione a penna o con etichetta del numero del lotto è ammessa trattandosi di specificazione e non di correzione

Quesito n° 5:  “ in riferimento al lotto 15 “prodotti per embolizzazione” 15.155 chiede, disponendo di un solo prodotto appartenente a tale lotto, nella fattispecie art. 2 “plugh vascolare espandibile in Nitinol per embolizzazione di vasi arteriosi comprensivo del suo sistema di rilascio – varie misure q.ta 152 di scorporare, se possibile, il lotto in argomento e aggiudicare la fornitura a singolo riferimento al fine di consentire un’ampia partecipazione delle imprese concorrenti, principio, a parere della scrivente, attualmente leso dalla composizione del lotto stesso”

 Risposta al quesito n° 5:  Si conferma la composizione del lotto.
Quesito n° 6:  :     “Con la presente le chiedo cortesemente di confermarmi i seguenti punti:

 1)      Non si possono fare offerte solo per alcune voci facenti parti di un lotto ma esclusivamente per lotto intero?

2)      Il prezzo a base d’asta indicato nel lotto 15 voce 149 è di € 60,00?
Risposta al quesito n° 6:   
1) Si conferma che le offerte devono contenere, a pena esclusione, tutte le voci relative al lotto, come stabilito dal C.S.A. 
2) Il prezzo a base d’asta del lotto n° 15.149 è di € 60.00
Quesito n° 7: 
1) Il prezzo di mercato dei prodotti elencati al lotto n. 7.63 art. 1 è notoriamente molto superiore a quello indicato a base d'asta.
E' possibile chiedere l'adeguamento del prezzo fissato a base d'asta alla reale quotazione di mercato?

2) In riferimento al lotto n. 20.173 art..1 la Vs richiesta comprende anche eventuali apparecchiature?  Se la risposta è si, con quale procedura?
Risposta al quesito n° 7:  

1) Si confermano i prezzi a base d’asta a suo tempo indicati. Nel caso in cui non dovessero pervenire offerte sarà riproposta la procedura per il lotto andato deserto.

2) Il materiale richiesto è quello indicato nel lotto

Quesito n° 8: “ il prezzo indicato all’art. 7 del lotto  13.140 è notevolmente inferiore ai prezzi di mercato e di conseguenza ai prezzi che saremo in grado di proporre. Il prezzo di mercato di questo articolo con le caratteristiche richieste si aggira intorno a € 450,00 e non € 250,00 come indicato nel prospetto di gara.

Risposta al quesito n° 8:    Si confermano i prezzi a base d’asta a suo tempo indicati. Nel caso in cui non dovessero pervenire offerte sarà riproposta la procedura per il lotto andato deserto.

Quesito n° 9 :  Facendo riferimento al capitolato di gara “documentazione amministrativa – requisiti di ordine generale. Autocertificazione ai sensi dell’Art. 76 del DPR 445/200 con la quale si dichiara l’insussistenza di cui ex artt. 38 del D.lgs n. 163/06 e s.m.i. (DL 13/05/2011 n° 70). Tale dichiarazione dovrà essere resa anche a favore degli amministratori muniti di potere di rappresentanza. “

Domanda: tale dichiarazione è possibile farla fare dal procuratore firmatario della gara per tutti i componenti muniti di potere di rappresentanza e allegare i certificati carichi pendenti e casellario giudiziale di ognuno?

Risposta al quesito n° 9:   Il procuratore firmatario della gara può fare la dichiarazione per tutti i componenti  muniti di potere di rappresentanza.
Quesito n° 10: “ l’allegato del capitolato Speciale di gara ai lotti n° 12.122 (articolo 5), 21.177 (articoli 1 e 2) 21.178 (articolo 1); prevede una base d’sta che non appare congrua in relazione alla tipologia dell’oggetto del lotto medesimo, con prezzi indicati di gran lunga inferiori a quelli praticati sul mercato nazionale. Ad avviso di questa Ditta tale previsione non consentirebbe agli offerenti la formulazione di un’offerta seria e ponderata. Riteniamo che sul punto sarebbe opportuna una revisione e/o rettifica degli atti di gara al fine di eliminare la suddetta criticità” e garantire la necessaria certezza alla imprese offerenti ai fini di una corretta predisposizione delle offerte

 Risposta al quesito n° 10:  Si confermano i prezzi a base d’asta a suo tempo indicati. Nel caso in cui non dovessero pervenire offerte sarà riproposta la procedura per il lotto andato deserto.

Quesito n° 11: 
a)  “ lotto 5.28 sistema per il controllo della Nefropatia da mezzo di contrasto – importo a base d’asta € 200,00 cad kit”.  Il prezzo unitario indicato è corretto? Il prezzo medio dei kit a livello nazionale è di circa € 900,00  
b) “Lotto 6.48 art.2 vena safena umana criopreservata – art.3 arteria femorale acellulare”. Il materiale di derivazione umana non può essere certificato con marchio CE in quanto tale certificazione è di competenza delle sole Banche di tessuti, è pertanto verosimile che nessuno offra questo lotto completo. E’ possibile partecipare per il solo articolo 1?

c) “Lotto 14.147 sistema per trombo lisi farmaco meccanica localizzata ad € 600,00 cad. kit”. Il prezzo indicato è corretto? Il prezzo medio dei kit a livello nazionale è di circa € 3.500,00

d) “lotto 17.161 art. 3 sistema per il controllo della nefropatia da mezzo di contrasto anch’esso ad € 200,00 cad. kit”. Il prezzo unitario indicato è corretto? Il prezzo medio dei kit a livello nazionale è di circa € 900,00 (idem lotto 5.28) 

Risposta ai quesiti n° 11:  Si confermano i prezzi a base d’asta e la composizione del lotto a suo tempo indicati. Nel caso in cui non dovessero pervenire offerte sarà riproposta la procedura per il lotto andato deserto.

Quesito 12 -  
A)  “ Lotto 6.40 Art. da 1 a 5  -  Le caratteristiche espressamente richieste per la
tipologia di prodotti  posti a gara rendono i relativi prezzi a base d’’asta assolutamente al di sotto dei  prezzi medi di mercato. Inoltre, tali prezzi risultano essere  nettamente in contrasto con quelli riportati per gli articoli dei lotti 6.30 e 6.42 che, pur avendo alcune  caratteristiche tecniche differenti rispetto a quelli del lotto 6.40, rispecchiano la medesima categoria merceologica, simili indicazioni ma una più realistica valutazione di mercato . 
B)  “Lotto 6.44 e 6.45 Art. da 1 a 6  - Idem come sopra rispetto al lotto 6.43 .

Risposta al quesito n° 12:  Si confermano i prezzi a base d’asta a suo tempo indicati. Nel caso in cui non dovessero pervenire offerte sarà riproposta la procedura per il lotto andato deserto
Quesito n° 13: 
A) “ L’allegato del capitolato speciale di gara al lotto 8.68 voce 1, lotto 9.82 voce 1-2-3-4-5-6; lotto 10.96 voce 2 e 3; lotto 15.151 voce 1 prevede una base d’asta che non appare congrua in relazione alla tipologia dell’oggetto del lotto medesimo. Ad avviso della società scrivente tale previsione non consentirebbe agli offerenti la formulazione di un’offerta seria e ponderata.

Riteniamo che sul punto sarebbe opportuna una revisione e/o rettifica degli atti di gara al fine di eliminare la suddetta criticità” e garantire la necessaria certezza alla imprese offerenti ai fini di una corretta predisposizione delle offerte.

B) Il capitolato speciale di gara all’art. 2 (procedure e criterio di aggiudicazione ) riporta quanto segue: 2l’aggiudicazione avverrà per lotti indivisibili. A pena esclusione l’offerta per ogni lotto dovrà essere completa di tutti i prodotti richiesti”.

L’allegato del capitolato Speciale di gara al lotto 15.155 prevede due voci completamente diverse: Voce 1: particelle sferiche embolizzanti – Voce 2 Plug vascolare auto espandibile in Nitinol per embolizzazione di vasi arteriosi e venosi, comprensivo del suos sitema di rilascio, riteniamo pertanto che los tesso debba essere scorporato in due voci distinte affinchè possa essere garantita la partecipazione allo stesso

Risposta al quesito 13:   Si conferma la composizione dei lotti ed i  prezzi a base d’asta a suo tempo indicati. Nel caso in cui non dovessero pervenire offerte sarà riproposta la procedura per il lotto andato deserto
Quesito n° 14: 

A) Al punto 9 della documentazione amministrativa pag. 11 è richiesta la copia del capitolato e dell’allegato A. per allegato A si intende l’elenco degli articoli?
B) Nell’offerta economica per ogni singolo articolo va indicato lo sconto praticato. Sconto praticato rispetto alla base d’asta oppure rispetto al prezzo di listino?
Risposta al quesito 14:  

A) Sì, è l’elenco lotti

B) Sconto praticato rispetto al prezzo di listino
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